

郑秀文五月天昨晚遥相呼应

七首劲歌重又来 八万歌迷唤“玫瑰”

作为今年上海国际艺术节的参演节目之一，台湾组合五月天“离开地球表面”演唱会在昨天在上海体育场举行。同一时间，香港天后郑秀文则在虹口足球场开唱，两场演唱会遥相呼应。有趣的是，两场演唱会上都出现了重唱的场面。无论是五月天歌迷重唱生日歌的团结，还是郑秀文自己要求重唱部分歌曲的坚持，都令人十分感动。

高潮迭起
■ 郑秀文昨晚演唱

五月天激情演唱 本报记者 郭新洋 摄



歌迷们热情回应

内疚，而当大屏幕上出现玫瑰照片的特写时，全场歌迷更是兴奋不已，其他成员则有些嫉妒：“别再秀啦”。

冠佑还当场拨通电话，将全场歌迷自发唱起的“生日快乐”歌声传递给女儿，不过等到万人大合唱结束，电话那头却传来冠佑妻子遗憾的声音：“玫瑰已经睡了。”阿信立刻想出了补救的方法：“让我们再唱一遍，这遍要录下来，等玫瑰懂事了放给她听。”于是全场歌迷以更响的声音再次唱响了生日歌，一曲唱毕，不少歌迷感动落泪，而冠佑更是激动地大喊：“在场的所有人都市五月天的家人。”

演唱《拥抱》时，陈绮贞清亮的嗓音突然出现，给大家带来莫大的惊喜。阿信看着她居然说不出话来，之后解释说：“你太漂亮了。”让陈绮贞红了脸。两人合唱《私奔到月球》时，背靠背颇显亲密，引得歌迷一片尖叫。随后，陈绮贞抱着吉他，依然是一副恬静模样，将《旅行的意义》“送给为爱而生的人”，掀起了演唱会的又一次高潮。玛莎独奏钢琴演唱的《最重要的小事》也博得一片喝彩。

郑秀文 耳麦坏了重唱

昨晚，已阔别歌坛3年的天后郑秀文在虹口足球场为歌迷们献上了一场精彩的

演唱会，令在场所有歌迷感动的是，由于耳麦故障，有部分歌迷让她不太满意，于是她当场决定将该段表演全部重来。

郑秀文自称，每场演唱会总会发生一些意想不到的事情，昨天也不例外。演唱会接近尾声时，迎来了郑秀文7首劲歌《发发热亮》《小心女人》《神奇女侠》等的联唱，伴随着郑秀文近乎疯狂的舞蹈，全场的气氛也被推向了最高潮。7曲唱罢，当歌迷们惊叹她连跳连跳功力十足时，郑秀文却主动叫来了工作人员，“我一直示意耳麦不好，太可怕了，我都不知道我在唱什么，我们重新来一次。不过刚才的烟花可能没有咯！”其实，在场的歌迷都并没有听出有什么异常，当调整好耳麦，音乐再次响起，郑秀文重新开始这一段表演时，歌迷们不禁为郑秀文追求完美和敬业的态度欢呼起来，而郑秀文自己也得意地开玩笑说：“我掩饰得还好吧。”

昨天，在演唱会间隙独白时，郑秀文提到了往事：“电影《长恨歌》没有预期中理想，有很多负面的报道，但是我觉得过程才是最重要的。”心情大好的她还透露，在演唱会之前，《长恨歌》导演关锦鹏发来短信预祝演唱会取得成功。郑秀文昨天大展时尚天后的魅力，一连换了近10套服装以配合演出。

本报记者 夏琦 实习生 葛圣洁 王立扬

梁朝伟拒演是聪明的 ——电影《兄弟》观后

说实话，电影《兄弟》本身的吸引力远不如这部影片之外的话题：“无线五虎将”的重新聚首，“五虎将”中演技最好的梁朝伟不肯归队……这使这部电影还未上映就吸引了众人的目光。《兄弟》亮相之后，人们不得不感叹，戏里戏外本身就是一个悖论，当兄弟做傻事时，作为兄弟，是不是应该不论是非，只看义气地盲从？戏中如此，戏外并非如此。

用意不错

刘德华等号召“五虎将”聚首拍《兄弟》的用意是好的，在香港电影低迷的大环境下，刘德华和曾志伟、成龙等一直用心利用现有一线明星的号召力，拍摄全明星阵容的影片来重新激活香港电影市场。去年他们有意聚拢108位明星拍摄《水浒传》，不过遭到了杜琪峰等人的反对，认为这种举动根本救不了香港电影市场。而《兄弟》看起来就像是一次小规模的尝试——以这样的全明星阵容拍摄的影片，能否激活电影市场？

主题老套

从电影本身来看，这种尝试不能说是成功的，《兄弟》就像一部十年前的老式港片，故事和制作都很简单。该片很老套地讲述了黑社会背景下的手足之情，影片用玄武门之变、尧舜禅让等典故从正反两个方面来强化这种情谊，也为“五虎将”之间的感情加上注解，但这个主题实在没有什么新意和正面的积极意义，五虎将的感情再好，也无法超越《英雄本色》里小马哥义薄云天的铁血英雄形象，而由此敷衍出的故事更是破绽百出，计中计、局中局的设计浅显而粗糙。

强扭之瓜

整部影片就好像缩小了规模和格局的《无间道2》。从演技上来说，叱咤香港影坛的老明星自有其独到之处，但错就错在明明是4个年过40的中年男子，却偏偏要去演30岁不到



■ 电影《兄弟》剧照

的、血气方刚的年轻人，尽管黄日华整天用墨镜遮住脸，尽管特写镜头用柔光镜来抹平刘德华、苗侨伟脸上的皱纹，但时间是无情的，具体态和神情及很多细节上的痕迹是无法抹去的……其实并非热血沸腾的青年人才讲义气，才有回肠荡气的兄弟故事，“五虎将”完全可以用另外一种方式和角度去演绎“兄弟”。

明智选择

梁朝伟是聪明的，他很明白这样一部“急就章”的电影意味着什么。于是一个选择就摆在了面前，是为兄弟，讲义气去接《兄弟》，还是自珍羽毛，踏踏实实地用胶片去积累自己的作品……事实很明显，他选择了后者。是的，时间会证明他的选择是对的，其实不用全明星阵容，只要日益充实演技，选择对的角色，好的剧本，从自己做起，香港电影自然会重新崛起，临时抱佛脚地凑起人马来冲锋，只能救一时之急，无法解长久之困。周铭 评论 07102110701

东京国际电影节开幕 两部中国影片 参与角逐“金麒麟”

本报讯 第20届东京国际电影节昨天开幕，在未来的8天里，东京六本木和涩谷等地的多家影院将不间断地展映300余部影片，包括中国影片《凤凰》和《西干道》在内的15部电影将角逐电影节最高奖——金麒麟奖。

本届东京国际电影节共设6个主要单元，除竞赛单元、特别展映、亚洲风、日本视角等固有栏目外，组委会还特意增设了世界电影和从电影看东京两个新单元。此外，为纪念中日邦交正常化35周年和香港回归中国10周年，组委会还分别策划了中国电影周和香港电影周活动。

本届电影节的评委会主席由美国著名制片人艾伦·雷德担任，评委包括加拿大蒙特利尔电影节主席罗西克、世界著名作曲家尼古拉·皮奥瓦尼和日本著名导演降旗康男等。电影节将于本月28日闭幕。以中国明末清初为时代背景的传奇爱情片《凤凰》和以“9·11”事件为背景的美国影片《Reign Over Me》被视为夺奖热门。（孙巍）

想|到|就|说|

《顺娘》迷信色彩太浓

□ 朱世荣

观赏了婚姻题材电视连续剧《顺娘》以后，感觉该故事颇为奇特，演员的表演也算卖力。但美中不足的是，该剧的迷信色彩似乎浓了些。

该剧主角陈顺英，家里几代女儿出生皆有断掌掌纹，乡民将“断掌”的女人视为不祥之人。陈顺英一出生，便与母亲心慧、阿姨玉慧一样生有“断掌”……故事由此展开。母亲、阿姨的命运十分凄凉，女儿的经历又如此次。看了这部电视剧后，本来没有“断掌”意识的观众们，不仅晓得了“断掌”理论，并且领略了“断掌”的厉害——说不定将来找老婆时也要检查一下有无“断掌”呢！

另外，该剧还有不少片段刻意地渲染“占卜”、“抽签”等迷信观念，很容易误导青少年观众。

李琳
——圆沙场英雄梦

李琳扮演的柳秋莎



由李琳主演的连续剧《玫瑰绽放的年代》正在新闻综合频道热播，在剧中，李琳不惜颠覆自己温婉贤淑的形象，舞刀弄枪、摸爬滚打，使女英雄柳秋莎给人留下了深刻的印象，而她自己也圆了“沙场英雄梦”。对于能出演这朵“战地玫瑰”，李琳感到非常荣幸，她在看剧本时就爱上了这一角色，表演时更倾注了全部心血。为了练就女英雄一身过硬的功夫，李琳每天面对着镜子练习各种打斗动作，侧踹、横踢、猛回身……拍戏时她更是一身灰土、满脸硝烟，凭着这股子韧劲，她让柳秋莎这一人物变得有血有肉，活灵活现。

剧中，柳秋莎历经了抗日战争、解放战争直至解放初期和改革开放初期，年代跨度很大，李琳要从17岁的纯真少女一直演到头发斑白。为了扮演这位敢打敢拼、身经百战的沙场女英雄，李琳不仅让自己变成了假小子，还不知受了多少伤。有场戏拍的是李琳与敌人摔跤打斗，谁知，她在摔倒时竟意外地将头部撞在了凸起的树根上，当场晕了过去。剧组担心李琳伤势严重，决定停工半天，但李琳醒来后坚持带伤上场，让剧组上下深为感动。本报记者 俞亮鑫

